Fnmasa II

HuddepenuupoBanne GpyHKUuHA

§ 2.1. MouaTHe NPOH3BOLHOM

Mpousgodnasn [’ (x) dyskuum y=f(x) B nanHoN Touke X onpemeJseTcs pa-
BEHCTBOM
x4 Ax)—f (%)
"(x)= lim Ay_ lim f—(————-—
F= 0A%  Axs0 Ax
Ecan stor mpenen Konequuﬁ To ¢yukuus f(x) HasbiBaetrcs Ougpeperyupyemod
B TOUKE X; NIDH STOM OHA o6si3aTebHO HenpepLIBHA B 3TOH TOUKe.
[eomeTpHuecKH BesiMuMHA NPOM3BOLHOH [’ (x) mpeAcraBaseT coGol yryoBoi

Koa(unuenT KacatesbHoH K rpaduky QyHKuuH y=/{(x) B Touke X.
Yucno

N [ (x4 Ax)—Ff (%)
f(0)= Axl-i>n-}- 0 Ax

Ha3bBaeTCs MPasoCmoporHell TPOU3BOJHOA B TOUKe X.
Yncao

x4 Ax)—f (x
Fo= tim [EHAD—f@)
Ax->-0 Ax
Ha3bIBaeTCA A4e60CMOPOHHel TPOH3BOLHOH B TOUKe X.
Heo6xonumbiM 1 AOCTAaTOUHBIM YCJIOBHEM CYIIECTBOBAHHS npoussonHo# f’ (x)
AABJIAETCA  PABEHCTBO fo (%) ="f4 (x).
Ecnu ' (x)= o, 10 roBopar, uro QyHkuusa f(¥) uMeeT B TouKe X GeCKOHeu-

HYI0 npousaon,nylo B srom cayuae KkacaTeiqbHas K rpaguKy OyHKumu y=[ (x)
B TOUKe ¥ NMepneHAuKyJspHa K ocu Ox.

2.1.1. Hatitn npupamenne Ay H OTHOIIEHHE %—Jy; IS QYHKUHIM;
a) y=V§ mpp x=0 u Ax=0,0001;

6) y=}%+1x—_6 mpu x=1 u Ax=0,2,

Pemenune, a) Ay= Vx+ax—V x=V0,0001 =0,01;

Ay __ 0,01

A< =0,0001 — 100-

2.1.2. Tlonp3ysich ompenesieHHeM MpPOM3BOJHOM, HAWTH MPOH3BOJHBIE
CleRYIOUHX YHKIUH:
a) y =cos ax; 6) y =0x%—2x.
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Pemenne, a) Ay=cosa(x-+ Ax)—cosax=
_—2sln(ax+ Ax)sm Ax;

Ay —2sin (ax+—2- Ax) sin < Ax

— 2 .
Ax Ax ’

.. a

, Ay 0 Lo i sm§ Ax
= lim == —2 lim sm(ax x) m ———— =
Y Ax—0 A% Ax~0 -5 Ax0 A
= —aq sin ax.
B wactnoctn, e a=1, 10 y=cosx u y' = —sinx.

2.1.3. Tlokasath, uTO caeayoouwme QYHKUHH He HMEIOT KOHEYHHIX
NPOM3BOJHBLIX B YKa3aHHBIX TOYKAX:

a) }'=15/§ B TOUKe X=0; 6) y=]3/x—l B Touke X=1;
B) y=3|x|+1 B Touke x=0.

Pemenne, a) Ay= /(x—l—Ax ]/x3 B Touke x=0

A Ax3
uMeeM Ay = 1/Ax°*, A;yc I/Ax = i"/—A-;”— H

= 0o, T. €, KOHEYHasi MPOU3BOJHAS HE CYWECTBYET.

cnenoBaTeNbHoO,

¥ (0)= lim

Ax—0 I/sz

B) Ilpn Ax > 0 mpupamenne ¢ynxuun Ay B Touke X =0 Bopasutcd
TaK: Ay=3 (0+Ax) —|-1—I=3Ax. [MoaTomy

lim 2¢—3.
Ax—+4-0 A

Mpu Ax < 0 npupawenne pyHxuun Ay BbIpasuTCs =
TaK:

Ay=—3 (04+Ax)+1—1= —3Ax,

3HAYHUT,

A
lim Ky_= —3.
Ax—>—-0 1 ! > 7
Tak KaKk OJHOCTOPOHHHe mpexens pasmmuns, 1 0| 7
TO B TOuKe X=0 He CyH[ECTBYET MpPOHU3BOLHOH Pyc. 34.

(puc. 34).
2.1.4. Hccnemosars auddepedunpyemocts dynxumn y=|Inx| 8
Touke X =1,
Pewenne, Ilpn x=1

Ay=|In(1+Ax)|—|In1|=|In(1+ Ax)],

In(14-Ax) npu Ax=0,

Ay=lln(1+Ax)l={ —In(14+Ax) mpu Ax <O0.



IMostomy

In (14 Ax)
Ay_ '——r npu Ax>0,
Ax __ln(IA-I-Ax) npr Ax <0,
x
OTKyIa
Ay _
lim =41 u lim 2¢=_—1,
Ax—+0 Ax + Ax—~~0 Ax

TlockonpKy OZHOCTOpOHHHE NpeneNbl Pa3iuyHbl, He CYUIECTBYeT MNpPOH3-
BoxHo#t. CnenoBatenbHo, ¢ynkuus y=|Inx| B Touke x=1 e
auddepennupyema (puc.  35).
2.1.5. Onpenenutb CpenHIO CKO-
POCTh ABHXEHHs, 3a1aHHOTO GOpMyIOH
s=(—5t+2) u
OT ¢, =05 cex 1o #,=15 cex.

2.1.6. Tlons3ysach omnpenenexsnem
npou3BoaHON, HAHTH MPOU3BOLHHIE Clie-
Prc. 35. pyoumx yHkuui:

a) y=x% ©6) y=1/x%

2.1.7. Hccneposars aubdepenunpyemocts yuxuun y=|cos x|
B TOYKax X=m/2- nn (n—uenoe).

§ 2.2. Juddepenuupopanne ABHO 3ajaHHBIX (yHKUHA

I. OcHoBHBle npaBuia anddepeHUHpOBaAHUS
1) ¢'=0; 2) (utv)=u" £v; 3) (cu)=cu’;
u

4) (uw)' =u'vt+uv’; b) (—)’ u—"-’-b——( # 0).

v

3nech c=const, a ¥ ¥ v—QyHKIUHN OT X, HMEIOLHE. IPOU3BOAHLIE B COOT-
BeTCTBYylOLeH TouKe.

6) Ecan dynkuus u=q (x) auddepennupyeMa B Touke xo, GyHKUMA y=f (u)
audpepeHnupyeMa B TOUKe uo_-cp(xo)', TO CHIOKHAA ¢dyuknus y=f (¢ (x)) And-

tepennupyemMa B TOURe Xo H Yy (Xo) = Yy (4o) uy (%o)-

I, JuddepeHuupoBanne OCHOBHBIX 3JeMEHTapHHIX (yHKuui

1) (u?)’=nur-1’; 2) (sin 4)’'=cos u-u'; 3) (cos u)’= —sinu-u';
4) (tgu)'= == — m“‘ ; 6) (In u)’-— —
7) (¢#®)'=a*Ina-u’; 8) (e¥)'=e"u’; 9) (shu)' =chu-u';

ul

10) (chu)’=shu-u’; 11) (arcsinu)’ = = — (arccos u)’;

Vi—ad

’
12) (arctg u)'=-l—_%a;= — (arcctgu)’.



